

醉美红霞入画来

■本报记者 莫雄飞

“每个春天皆不可辜负，每一场花的盛宴都值得期待。在一年当中最美好的季节，继欣赏完油菜花、桃花和李花后，衡阳周边漫山遍野的杜鹃花海正大规模绽放，它们用火一般的热情和容颜，热切地邀约着每一位游客前来观赏。记者特地整理了几处杜鹃花海，快去瞧一瞧，哪家的杜鹃花儿最令人陶醉！”

南岳:春观花海正当时



南岳山岗上的野生杜鹃,热烈而烂漫

南岳有三海,花海、林海、云海。春天到来,南岳便进入了花的海洋,梅花、樱花、玉兰花、桃花、油菜花、杜鹃花等各色花儿竞相绽放,争奇斗艳。眼下,最引人注目的,当属漫山开放的杜鹃花。

近日,在南岳衡山南岳树木园的杜鹃园里,数千株杜鹃花进入盛开期,云锦杜鹃、马缨杜鹃、羊踯躅、满山红、刺毛杜鹃、锦绣杜鹃、广东杜鹃等20余种杜鹃花形态各异、花色繁多,有的红似火、有的白如玉、有的粉似霞、有的黄如金,更有浅紫、橙黄等罕见的花色。多彩的杜鹃花躲在南岳树木园郁葱葱的乔木林里,显得格外柔美。

在南岳衡山,还有着上万亩野生杜鹃,且相较于平原地区,受海拔的影响,南岳的杜鹃花花期,从3月份山脚的“初绽”,一直延续至5月中旬的“漫山遍野”,每当这个时节,五彩缤纷的花海与翠绿的大山相映成趣,远远望去,似锦似霞,璀璨夺目,让人乐而忘返。
(周翔宇)



祝融峰后的杜鹃花



游人在祝融峰后赏花拍照

衡山县:野生鹿角杜鹃竞相绽放

近日,衡山紫盖峰和东湖镇大马山上鲜花盛开,鹿角杜鹃正处于花期,粉紫色的杜鹃花挂满山间,与临近的高山茶园相映成趣,美不胜收。

在东湖镇杏溪村大马山的高山绿林中,数千亩高山野生鹿角杜鹃花开遍野,粉紫色的花儿绵延数十个山头,将群山装扮得格外烂漫,吸引了众多游客和摄影爱好者前往拍摄观赏。

山脊上,悬崖边,随处可见鹿角杜鹃的绰绰身影,一枝枝,一簇簇,让人大饱眼福。花丛中,蜜蜂忙碌更让鹿角杜鹃增添了一份灵动。

据悉,大马山上的鹿角杜鹃树龄大多在几十年甚至上百年,每棵树高2—3米。鹿角杜鹃又名岩杜鹃,其花粉红色、淡紫色,少见白色,花朵微微带着淡香,花期3至4月。

(文 峰 廖 晶 彭仁发)



衡阳县:大云山上红艳艳

人间最美四月天,映山红花开红艳艳。位于衡阳县井头镇的大云山,海拔998.4米,蒸水从这里发源。这里有南天柱、一线天、仙人斧、仙人床、仙人桥、天河、乌龟洞等多个自然地貌景观,山势雄伟险峻。除有优美的自然风光外,每至春天,漫山遍野的映山红从山腰一路蜿蜒盛放至山顶,如朝霞般映红了绵延青山,红得妩媚、红得妖娆、红得惊艳、红得热情、红得波澜壮阔、红得气势磅礴、红得震天撼地,红成了一首燃烧的诗,吸引赏花踏青的人士纷纷来此一览雄浑的山、一赏激情的花、一睹山与花海相映成趣之美!

(莫雄飞)



衡南县:天峰山上登山赏花两不误

如果要看花团簇锦,多姿多彩的映山红,衡南花桥天峰山无疑也是一个好去处。天峰山离衡阳市区不远,大约七八十分钟车程,导航至泉塘生态土菜馆(衡南花桥)即可;除了映山红外,此处还集生态休闲旅游于一体,有好吃的农家土菜,有好玩的

趣味健康乐园和高空悬空索道,有好看的龙溪湖和多姿多彩的映山红。最重要的是,此处看映山红特别方便,一条新修的百步天梯直通山顶,两边尽是映山红,一边登山,一边赏花,让人赏心悦目。到达山顶,整个龙溪湖一览无余,让人心旷神怡。
(陆 听)



站在天峰山顶,龙溪湖一览无余